

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilia Giráldez

AÑO VIII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Martes 30 de Noviembre de 1926

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.545

Unas pruebas de frigorificación

El reclamo, perfectamente justificado, de que en Cádiz se ha hecho objeto al procedimiento Ottesen, de frigorificación del pescado determina un poco de curiosidad en el público, y un serio interés en los armadores y remitentes que, como es lógico, han de tomar en la curiosidad casi general una parte absorbente ya que a ello es a los que, al parecer, importa el resultado de la conservación.

Hemos dicho «al parecer», y ese es en efecto el reflejo de nuestra opinión. Al parecer sí, pero efectivamente, no. Efectivamente, tanto o más importa el resultado de las experiencias que se avencinan al público consumidor, que a los propios armadores, por que lejos cada vez más de nuestras costas, los bancos de pesca, de que las levantadas puedan conservarse comestibles mayor o menor número de días, depende la afluencia de productos a los mercados, y, por consiguiente, la economía desprendida de la mayor oferta.

Sin duda, que es problema para el Cádiz consumidor solo de relativo interés, por que la conservación simple con hielo es suficiente ya para muy serias distancias, y por tanto para el abastecimiento de un puerto; pero importa, en cambio, mucho de Cádiz productor y exportador que puede ver ensanchado incluso América, el radio de acción de sus remesas e intensificado gigantescamente su tráfico.

Nuestras impresiones son optimistas en cuanto a la simple conservación se refiere, pero algo pesimista en lo que a su uso nacional respecta, no por la refrigeración misma, que esa la creemos perfecta, sino por la falta de educación de los mercados en comprar el pescado sin desfrigerar. Si llegáramos a educar al público, a acostumbrarlo a comprar un pescado que lo ve duro como la madera, sabiendo que un simple baño hasta para devolverle sus características normales, se tendría ganado mucho para extender con el procedimiento Ottesen la conquista de nuevos mercados nacionales que hoy no comen pescado o comen poco y malo. Pero esto es difícil.

El pescado Ottesen, según nos informa un acaudalado armador de gran prestigio en España, llega bien a todas partes. Se le desfrigera, y está fresco, fresquísimo; pero, según el expresado armador, dueño de numerosas pescaderías en Madrid,

pasado algunas horas, como es lógico, se pudre, y esto, en el ensayo efectuado por nuestro mismo comunicante, hace que el público se queje y lo rechace. El ideal, por tanto, sería que el consumidor se acostumbrara a adquirirlo sin desfrigerar, lo que le garantizaría la frescura en cualquier momento en que deseara prepararlo, de la misma manera que nos hemos acostumbrado a consumir las conservas poco después de abiertas las cajas.

Por lo que respecta a Madrid, que es el gran pozo en que se vierte toda la pesca nacional, esa costumbre sería difícilísima de introducir, porque aún cuando algún importador lo intentara, tendría que luchar contra los otros vendedores que ofrecieran su artículo sin las molestias de una nueva costumbre, ya que la conservación por el hielo es suficiente para las distancias que separa a los puertos de la corte.

Esto hizo, que fracasara el intento efectuado hace años, pero que no determina el fracaso en otros mercados de más difícil abastecimiento que el de Madrid, para los cuales el pescado Ottesen puede constituir una solución.

En Cádiz y en las oficinas del armador don José Monis, se guarda ya una caja con pescado Ottesen enviada desde Barcelona, para su estudio en Cádiz, y en breve será abierta públicamente y reconocidas las unidades que contiene por veterinarios y armadores.

Las instrucciones recibidas, son las siguientes:

—Al sacar el pescado de la caja deberá colocarse en lugar fresco.

—El lugar en que se coloque, es indiferente, pero debe evitarse que esté caldeado.

—Después de terminada la descongelación, se conserva tanto tiempo como el pescado fresco y probablemente algo más.

—Teniendo en cuenta que no se recibe más que una caja y no un cargamento completo, no debe ponerse el pescado en cámara frigorífica.

—Se puede hacer la prueba de descongelar el pescado y ponerlo después con hielo, como si se tratara de pescado corriente.

Estas son las instrucciones recibidas por el Sr. Monis, que serán observadas y llevadas a efecto fielmente.

Una buena Maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica» que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar su cido o remendado, cualquier par de medias o rcpa, aunque estén en mal estado. No tiene que desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero: basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadora y economista.

La Patent Weaver, Arriba 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica» libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato puede proporcionar, y al escribir a la casa, mencionad NOTICIERO GADITANO.

Regretado a la casa

Sánchez Cosío

BAR
LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagastia y C. del Castillo

En San Fernando
VELADA

El pasado domingo se celebró en la Sociedad Reina Victoria de ésta una interesante velada, poniéndose en escena una parodia de «Don Juan Tenorio» y el entremés «La Clínica», ambas obras originales del notable artista isleño don Cayetano de Hostos, alcanzando un verdadero éxito como autor y actor.

Los demás intérpretes también cosecharon muchos aplausos.

BUIQUE
El cañonero «Cánovas del Castillo» ha pasado a las órdenes del ministro de Marina, que-

POESIA ESPECIFICA



—Es Vd. ideal. La nutrida de los ritmos y armonías que arrullan la ciudad del Atlante, al ser besada con los miríficos encajes de sus olas de cobalto y plata. La que canta la belleza de sus magos ingenios músicos. La que odora, la que doctrina, la que fulgura, la meliflua.
—¿Y todo eso soy yo?
—No, no señora. Es que estoy recordando la serie de cosas que el Ayuntamiento le dice a Falla «encima» de nombrarle hijo predilecto. ¡Oh Balbina, qué escrito más clásico y más final siglo XIX!

dando por tanto separado de las fuerzas navales del Norte de Africa.

LE FELICITAMOS

A Don Félix Garcés de los Favos, coronel de Artillería, por haberle sido concedido el distintivo de «Profesorado», por sus excelentes servicios prestados en la Academia de dicho Cuerpo.

NATALICIO

La señora esposa del capitán de corbeta don Francisco Javier de Elizalde y Bastarache, dió a luz con felicidad una hermosa niña.
—También alumbró felizmente una niña la esposa de nuestro apreciable amigo don Antonio

Ramos Fernández, maestro nacional.

A los padres de ambos recién nacidos enviamos nuestra felicitación.

ASCENSO

Ha sido promovido a su inmediato empleo don Juan González Altas, segundo torpedista-electricista de la Armada, quedando asignado al Departamento de Cádiz.

Nuestra enhorabuena.

HABILITADO

Se ha dispuesto que se encargue de la caja de caudales de la lancha «Cartagenera», el contador de navío, actual habilitado del Arsenal, don Gaspar Núñez de Simón. GALLARDO

Letras a la vista

Todos los mortales tenemos «anteojos», pero los más dignos de estudio, son los que padecen las señoras en ciertas y determinadas circunstancias.

Cuando una casadita, en cinta siente deseos imperiosos de comer cualquier cosa por rara que sea, todos los individuos de su familia incluso el marido corren a comprársela, por temor a que el recién nacido saque un antojo.

D. Inocencio Pildorin, un marido muy condescendiente y muy buenazo, apenas su señora está en «estado interesante», se pasa todo el día preguntándole cariñosamente:

—¿Se te antoja algo, Claudina? ¡No me lo ocultes, por la gloria de tu madre!

—¡No, hombre, no!

—Háblame con franqueza.

Mira no vaya a nacer lo que esperamos como el niño de la vecina que tiene la cara que parece un felpudo, porque a su mamá se le antoja un abigo de astracán que vio en el escaparate de «La Innovación».

Cuando Inocencio sale de paseo con su mujer, no cesa un momento de decirle:

—¿Te gusta ese gato? ¿Quieres que se lo pida al carbonero?

—¡Tú has mirado mucho aquella espuerta con carboncilla!

—¿Quieres que te la compre?

Ha extremado su solicitud al punto de mandar guisar con tomates un perro de Terranova y presentárselo a su esposa, a la hora de comer, el día de su cumpleaños.

—¿Qué demonio es esto?—le dice su conyuge

—Un obsequio mío, ¡una sorpresa! ¡Anda, cómelo, Claudina! Verás qué bien te sabe... Es el perro del organista que vive en el principal que se lo he comprado por siete pesetas... Como me decías que te gustaba mucho he querido proporcionártelo para que te lo comas y evites así que nazca nuestro primogénito con cara de pachón.

Al fin y al cabo tendremos que convencernos que eso de los «anteojos» no es superstición, ni una tontería: proclámanlo los miles de ejemplos que vemos a cada paso.

Un conocido abogado tiene cuatro orejas, dos de ellas insertibles por supuesto. Fue un antojo de la mamá que quiso que el chico naciera con las orejas iguales a las de su abuelo, que eran muy pequeñas, y luego deseó que tuviera las de su padre. Así que nació con cuatro: dos del padre y dos del abuelo.

En otra ocasión le oímos decir a una profesora en partos:

—Yo asistí a una señora muy guapa por cierto, que fue reina en unos Juegos Florales que se celebraron en Archidona, y que de resultados de escuchar la lectura de unas octavas reales se volvió maniática y le dio por comer diariamente en el Hotel de Francia; pero como el marido no podía pagar esos despilfarros, la señora dió a luz dos mellizos muy monos, que tenían retratada en el vientre la fachada del Hotel con el propietario D. José Paredes fumando a la puerta...

—¡Dios santo!—exclamamos. Entonces una sobrina nuestra que está en cinta y sueña día y noche con la nueva urbanización y con los jardines y las fuentes de Talavera. ¿Qué le sucederá?...

—¡Que le nacerá un chiquillo igual que un macetón de albahaca! ¡Con hojas por todas partes!

—¡Pues sí que va a ser un conflicto para regarlo, con la escasez de agua que tenemos!...

También hay anteojos que se tienen sin consecuencias favorables ni desfavorables.

Nosotros tenemos, por ejemplo, el antojo de darle un pellizco al gordo de Navidad.

¡Bueno! Pues con seguridad que no se lo daremos!...

M. FERNANDEZ MAYO.

: DEPORTES :

La Bicicleta y la Higiene

Apesar «de peinar canas», tengo una gran afición a la bicicleta, que vengo usando unos treinta y cinco años.

Esta afición y entusiasmo a la bicicleta, tiene su razón, pues debido al ejercicio de pies y brazos, en muchos kilómetros de excursiones por carreteras, más el sol y los aires puros, me han creado un bienestar físico de primer orden, y soporto mis cincuenta y ocho años, como ya quisieran muchos de los actuales hombres de treinta años.

Las primeras bicicletas, con llantas de goma, sin aire, eran lo que llamaremos «carrillos de mano» y el que lograba viajar cuarenta kilómetros, podía considerarse un héroe de resistencia física y, por lo tanto, tenía pocos aficionados.

Vino la modificación de la goma macisa, por el neumático y, por lo tanto, la reducción de peso en el conjunto de la bicicleta; aumentó la afición y era fácil hacer en un día recorridos de cincuenta kilómetros, pero no perfeccionados aún los neumáticos, ocurrían reventaduras de cubiertas y pinchaduras de cámaras, que desesperaban a los aficionados. En nuestros días ha llegado, tanto la parte metálica como los neumáticos, a un grado de perfección, que es una maravilla y, cuidando de poner al interior de la cubierta una buena cantidad de polvos de talco, se cubren hasta diez mil kilómetros, sin que le ocurra avería a la cámara de aire.

Respecto a la ligereza de la bicicleta por sus finos rozamientos de bolas, no se puede pedir más, aun en bicicletas de poco precio y, estando entrenado por una práctica constante, se puede, como hago yo, hacer el viaje a Jerez, dos veces al día.

El mejor sistema para el desarrollo muscular por el uso de la bicicleta, es levantarse temprano y, por el camino más corto, tomar la carretera a un paso no mayor de diez kilómetros por hora, pero mantenerlo (la marcha por las calles, no es bueno para el ciclista, ni para la bicicleta). El desarrollo de las piernas y los brazos, con esta marcha metódica, es muy bueno, y se notará que, la marcha a pie se hace con gran agilidad.

En las largas marchas y con manillares bajos, debe tomarse la precaución de cubrirse el pecho hasta el cuello, con un peto

o una camiseta, pues inclinado el cuerpo hacia abajo, se establece una corriente de aire, que produce malos resultados, porque obra el aire en el pecho, como los radiadores en los automóviles.

La afición se ha desarrollado muchísimo en España y, son ya muchos los obreros del campo a quienes «les está grande» el antiquísimo jumento, y se sirven de la bicicleta para ir a los cortijos.

En Cádiz, también hay mucha afición, a la que contribuyen dos cosas: una, la buena pavimentación del recinto de Cádiz y la carretera a San Fernando y, otra, los cuatro establecimientos de alquiler que, por un precio módico por hora, alquilan bicicletas de muy buenas marcas.

Todavía hay pocas bicicletas de manillar bajo, pero creo que, dentro de poco tiempo no quedarán manillares altos, porque, aparte de lo útil que resulta para subir cuevas y marchar contra el viento, el peso del ciclista resulta repartido en las dos ruedas, aligerando la máquina y conservando mejor el neumático y el movimiento mecánico de la rueda trasera.

Para darse cuenta del desarrollo muscular y, por lo tanto fuerza, hay que fijarse que, el ciclista ha de arrastrar su peso, más el de la bicicleta, vencer los rozamientos mecánicos, contrarrestar el aire de frente y cuatro veces más ligero que a pie y, todo a costa de los músculos de las piernas, que llegan a ponerse como varillas de paraguas.

El pecho no sufre, porque el buen esfuerzo sobre los pedales, hay que hacerlo al estirar las piernas, contrarrestado por el peso del cuerpo y los brazos únicamente, para la dirección del vehículo.

Aparte de ser una afición de ejercicio e higiénica, se establecen relaciones con los pueblos y, la bicicleta es el automóvil de los que no tenemos fortuna y a namos al progreso.

Desde estas columnas, este viejo ciclista desea a los industriales en este ramo de ciclismo, suerte y prosperidad, y la mejor reunión de todos, base para que den fruto sus esfuerzos, y también por Cádiz.

UN MECÁNICO GADITANO

GRAN TEATRO

Miércoles 1.º Diciembre.—(Cine Selecto)
LA CASA DE LA TROYA
SEIS DE LA TARDE. BUTACA 2 PESETAS.

Agasajo al Director de
EL NOTICIERO GADITANO

El pasado domingo y con el pretexto de una entrevista sobre cuestiones de la actualidad mercantil, estaba invitado el director de este periódico al local del Sindicato Industrial de Ultramarinos y Similares.

El Sr. Chilia fue recibido por el presidente honorario de la Sociedad D. Joaquín Fernández de la Mora, presidente efectivo D. Manuel Pérez y los asociados D. Luis Gra de, D. Vicente Alonso Arce, D. José Cano Triguero, D. Indalecio Hidalgo y D. Adolfo Gutiérrez.

En la secretaría encontrábase presentado un selecto lunch, y a ella pasaron recibido y receptores.

El Sr. Pérez, ofreciendo una copa a todos los demás, pronunció un breve discurso lleno de frases afectuosas para el anti-

guo director de «El Comercio» después de «El Mercantil Español» y hoy de EL NOTICIERO GADITANO, que en sus distintas actividades periodísticas siempre mantuvo leal a los intereses del pequeño comercio y sobre del Sindicato de Ultramarinos, junto al cual había nacido a la vida literaria y fiel al cual había mostrado siempre con los mayores entusiasmos.

Esto hace—terminó diciendo el Sr. Pérez—que el Sindicato, que tiene contraita tan antigua deuda de gratitud, haya querido hoy, si no saldarla, sí demostrar su agradecimiento a D. Ignacio Chilia, de licándole un recuerdo que patentice el afecto que todos los industriales sienten hacia el director de EL NOTICIERO.

Hizo luego uso de la palabra don Joaquín Fernández de la Mora, que en sentidas frases recordó toda la gestión del Sindicato desde que fue creado, y en la que el nombre del señor Chilia aparece unido inquebranta-

Talonarios de Lotería a 1'50.—Imp. M. Cerón

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

Mr. Steeg llega a Madrid procedente de Marruecos

Llegada del Residente francés a Madrid.—Un banquete

Madrid.—Esta mañana en el expreso de Algeciras llegó el Residente general francés, Monsieur Steeg.

En nombre del Gobierno acudieron a recibirle el Director general de Marruecos y colonias General Gómez Jordana, el secretario de la Dirección coronel Ordaz, el jefe de la sección civil Sr. López Olivares y otras personalidades.

También esperabanle el Embajador de Francia y alto personal de la Embajada.

A la llegada, Mr. Steeg retiróse a descansar a la Embajada francesa.

Luego acompañado de su secretario Mr. Dubrotas, estuvo en Palacio firmando en el album de mayordomía y en los Ministerios de Estado y Guerra dejando tarjeta.

A las dos de la tarde celebróse un almuerzo en su honor en la Embajada de Francia, asistiendo el General Primo de Rivera, los ministros de Estado y Guerra, el Director de Marruecos y Colonias, el Embajador de Francia y otras personalidades.

En Ketama hay tranquilidad. —Regreso de fuerzas

Melilla.—En vista de que se encuentra totalmente restablecida la tranquilidad en toda a kabila de Ketama, numerosas fuerzas de las que operaron en aquel territorio están regresando a sus bases.

También el comandante Ustáriz regresará a su campamento. Este jefe con varias idas estuvo recorriendo varios poblados insusmidos, y nada más que en uno de ellos fué hostilizado y se le hizo fuego.

—Ha regresado de la Península el teniente coronel Sampey.

Un obrero muerto y tres heridos.

Huelva.—Cuando se encontraban trabajando en unos desmontes varios obreros, hubo un desprendimiento de tierras, sepultando a tres de ellos.

Resultó muerto Manuel Gutiérrez y gravemente heridos los otros dos.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado, ordenando el levantamiento del cadáver.

Obrero carbonizado

Jaén.—Comunican del pueblo de Orihuela de Guadamar que el obrero Luis Ruiz, de 45 años, pereció electrocutado por haber agarrado un cable de alta tensión que había tendido en la carretera.

Muerto de frío

Jaén.—En el pueblo de Porcuna y en lugar conocido por el «Cerro del Viento», pereció de frío un mendigo llamado Pedro Muñoz Valbuena, al cual le sorprendió la noche por aquellos lugares.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al cementerio.

El Presidente de la Diputación de Barcelona felicita al general Primo de Rivera.

Madrid.—El presidente de la Diputación de Barcelona, señor Milá y Camps, ha dirigido al presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera, el siguiente telegrama con motivo del decreto sobre la reorganización de la Academia de la Lengua.

—En nombre de la Diputación de Barcelona, con el agradecimiento más entusiasta cumplo felicitar a V. S. y a todo el Gobierno por la afortunada y patriótica iniciativa de completar la Real Academia Hispano-Americana, con las recientes secciones creadas por el último real decreto.

Con tan justa medida se pone término a la situación caótica y al desbarajuste que con mala voluntad han servido para que muchos se aprovechen sembrando cizaña y despertando rencores que siempre redundaron en perjuicio de lo mismo que se quería defender.

Así es como se gobierna y es únicamente gobernando bien como se acaba con las maniobras de los logreros de la política,

que aquí como en toda España solo sirven para sembrar hondos males.

Reciba V. E. la felicitación más cordial y la gratitud de esta Corporación por esta buena nueva. — El Conde de Montseni.

Una nota de la Dirección de Marruecos

Madrid.—En la Dirección de Marruecos y Colonias han facilitado una nota en la que se dice que con motivo de la comida con que el general Sanjurjo obsequió a Mr. Steeg a su llegada a Tetuán, se pronunciaron discursos de elevados tonos patrióticos.

El Alto Comisario puso de relieve el resultado de la colaboración franco-española, haciendo votos porque ésta siga para el bien común de ambas naciones.

Rogó que transmitiera su saludo al presidente de la República, Sultán de Marruecos, etcétera.

El Residente general pronunció otro discurso alusivo a la colaboración franco-española, recordando palabras del general Sanjurjo cuando le hizo la reciente visita en Rabat.

Elogió cuan rápida y satisfactoria había sido la colaboración y sus efectos, ensalzando al Rey de España, a su Ejército, etc.

El Consejo de Ministros

Madrid.—El Consejo de Ministros anunciado para esta tarde ha sido aplazado hasta la tarde de mañana miércoles.

Los primeros organismos corporativos.

Madrid.—Los primeros organismos, de que tenemos noticias que han de constituirse con arreglo a la organización corporativa nacional son la Cámara Mista de Comercio de Valencia el Comité de gas y electricidad de Barcelona y el Comité de Siderurgia y Metalurgia de Bilbao.

El nuevo edificio para el Ministerio del Trabajo.

Madrid.—No es exacta la noticia circulada de que el Ministerio del Trabajo vaya a establecer en un edificio de la calle de la Magdalena.

Las oficinas y dependencias del Trabajo, si se última el contrato proyectado serán trasladados al palacio del marqués de Argüeso, en la calle de Fernando el Santo, pero de todos modos esta nueva instalación ha de tardar algún tiempo.

En el Ministerio de la Guerra

Madrid.—Esta mañana el ministro de la Guerra, recibió a los comandantes de Artillería señores Torrubia y vizconde de Altamira, al coronel Escalona, al general Borbón de Casvelty y al capitán Rosado.

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Esta mañana en el

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Esta mañana en el

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Esta mañana en el

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Esta mañana en el

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Esta mañana en el

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Esta mañana en el

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Esta mañana en el

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Esta mañana en el

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Esta mañana en el

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Esta mañana en el

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Esta mañana en el

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Esta mañana en el

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Esta mañana en el

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Esta mañana en el

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Esta mañana en el

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Esta mañana en el

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Esta mañana en el

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Esta mañana en el

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha celebrado la vista de la causa seguida contra el soldado Francisco Manzano porque al regresar de Gefate, en la Glorieta de Atocha atropelló con un automóvil al niño José Sánchez matándole e hiriendo gravemente a Luis Rodríguez.

El Consejo de Guerra ordinario absolvió libremente al procesado, pero disintieron el capitán general y el auditor por estimar que existía un de imprudencia temeraria y la causa vino al Supremo.

En la sesión de hoy, el fiscal señor Martínez de la Veja solicitó la absolución quedando la causa conclusa para sentencia.

En el Ministerio de Estado

Madrid.—Esta mañana el ministro de Estado Sr. Yangas recibió al Embajador de la Argentina, que iba acompañado de los delegados de su país que han asistido al Congreso Iberoamericano de aeronáutica y que han regresado de su excursión a Marruecos.

También recibió al Embajador de Holanda, al marqués de Lurencin, y al Sr. Ce a de la comisión de mineros asturianos.

Para los damnificados de Cuba.

Madrid.—El ministro de Estado, comunicó a los periodistas que en el teatro Reina Victoria de Melilla, se había celebrado un beneficio a favor de los damnificados de Cuba, que había producido la suma de 1.918 pesetas, cuya suma había sido recibida en el ministerio de Estado por mediación de la Dirección general de Marruecos y Colonia.

Presentación de cartas credenciales.

Madrid.—Según noticias recibidas en el ministerio de Estado, el Embajador de España en Bruselas, ha estado en Palacio presentando las cartas credenciales a la gran duquesa de Luxemburgo.

En la Presidencia

Madrid.—Esta mañana el presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera recibió al gobernador militar de Mahón, al Capitán general de la región Sr. Ardanaz, al comandante de Marina de Sevilla, al alcalde de Tortosa y a don Miguel Canseco.

En Palacio.—Audiencia regia

Madrid.—Esta mañana, el ge-

neral Primo de Rivera estuvo en Palacio cumplimentando a la Reina doña Cristina.

La Corte viste hoy de media gala, por ser el cumpleaños del infante don Alfonso de Borbón.

La Reina doña Victoria recibió a las Duquesas de Durcal y Alba, y a la Marquesa de Comillas.

En el Ministerio del Trabajo

Madrid.—Esta mañana, el ministro del Trabajo, señor Aunós, recibió al comandante de Marina de Sevilla, señor Díez, al comisario regio de la Banca Privada, señor Corral, que iba acompañado del director del Banco de Bilbao, y al Marqués de Argüeso, que estuvo tratado con el señor Aunós, del traslado del Ministerio al palacio de su propiedad en la calle de Fernando el Santo.

Del banquete al Presidente francés.—No se trató nada de política marroquí.

Madrid.—A las tres y media de la tarde terminó el banquete con que el residente general francés Mr. Steeg fué obsequiado en el palacio de la Embajada de Francia.

A la salida el ministro de Estado dijo a los periodistas que en la comida no se había tratado nada relacionado con los asuntos de Marruecos, pues estas cuestiones se trataron ya en la entrevista que celebró con el Alto Comisario en Tetuán, en la que se fijaron los respectivos puntos de vista sobre el problema de Africa.

Se ha celebrado solo—dijo—un acto de galantería en honor de Mr. Steeg.

Esta noche el Residente francés sale en el sudexpreso para París y va muy satisfecho de su estancia en la Corte.

El sepelio del presidente del Tribunal Supremo.—Las presencias.—Detalles del acto

Asiste el Presidente del Consejo de Ministros.—Otras noticias.

Madrid.—A las once de la mañana se verificó el sepelio del presidente del Tribunal Supremo, don Aurelio Romero, que falleció el pasado domingo.

Frente a la casa mortuoria, que se encuentra en la calle de Claudio Coello, número 44, se había situado medio escuadrón de la guardia civil, al mando de un oficial.

Durante toda la mañana de hoy, no cesó el desfile de perso-

El Monarca es clamorosamente recibido en Manzanares

nalidades por la casa mortuoria.

A las once se descendió el féretro de la casa mortuoria. El féretro era muy sencillo, forrado exteriormente de terciopelo negro. Fué sacado a hombros de varios porteros del Senado y colocado en la magnífica carroza arrastada por seis caballos.

Inmediatamente organizóse la comitiva.

Abrió marcha una sección de la guardia municipal montada, siguiendo a continuación el carruaje fúnebre, escoltado por porteros del Senado, de la Audiencia, del Tribunal Supremo y del Ministerio de hacienda, con hachones encendidos.

Iba después un ujier, con un cojín de raso negro, donde descansaba el gran collar de la Justicia, al que daba guardia de honor el secretario del Tribunal Supremo don Juan Bermúdez.

Se constituyeron tres presidencias. En una figuraban el presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera, y los ministros de Gracia y Justicia, Gobernación, Instrucción Pública, Hacienda, Estado y Trabajo.

La segunda presidencia estaba formada por el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Tedeschini, el presidente del Colegio de Abogados, señor Cierva, el catedrático Clemente de Diego, en representación de la Real Academia de la Lengua, y el general Martínez Alcobá, en representación del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

En la tercera presidencia iban los hijos del finado, don Andrés y don Cirilo y director espiritual.

En la comitiva figuraban el marqués de Figueroa, los exministros Rodríguez de Viguri y Suárez Inclán, un representante del Obispo de Madrid-Alcalá, los magistrados del Supremo y de la Audiencia, representantes de la judicatura, los directores de la Prisión y de la Escuela Industrial, y de la Academia de Jurisprudencia.

Al llegar el cortejo fúnebre a la plaza de la independencia, despidióse el duelo, continuando hasta el sacramental el mi-

nistro de Gracia y Justicia don Galo Ponte y varios familiares. En la capilla del cementerio oficióse una misa de corpore insepulto, recibiendo inmediatamente sepultura en uno de los panteones.

La Junta de Sanidad

Madrid.—Esta mañana en el Ministerio de la Gobernación, reuniéronse la Junta de Sanidad, tratándose asuntos de trámite.

En honor de los congresistas de Urbanismo

Madrid.—A las seis y media de la tarde de hoy tendrá lugar la recepción en honor de los congresistas de Urbanismo que actualmente se está celebrando en Madrid.

Al acto asistirán las autoridades.

El monarca llega a Manzanares.—Entusiasta recibimiento.

Manzanares.—En el expreso de Algeciras llegó el Rey, que era esperado por las autoridades y población en masa.

En los balcones se encontraban magníficas colgaduras y en muchas casas se habían levantado arcos de triunfos.

Verificadas las presentaciones de rigor, el monarca marchó al domicilio del Sr. Honte, donde pernoctó.

A la entrada del pueblo fué recibido por una comisión femenina que se encontraba acompañada del Sr. Fernández Pachaco, e hicieron varias peticiones de indultos al Rey.

Esta mañana el Soberano salió para la finca El Hoyuelo, donde permanecerá varios días de cacería.

100.000 Pesetas

podemos colocar, precisamente en valores del Estado, con renta anual no inferior al 4 por 100.

Dirigirse a los Agentes del Banco Hipotecario en Cádiz,

Sres. C. Derqui, (S. A.)

R, Viesca núm. 1.

LA HISPANO-INGLESA

Carrera de San Jerónimo, 41.—Madrid.
RIOJA, 14.—SEVILLA.

Artículos para viaje,
Muebles Artísticos,
Objetos para Regalos,
Vajillas,
Porcelanas Finas,
Cristalerías, Lámparas

Abrigos de cuero.—Impermeables
Artículos de punto Inglés para
caza y campo.

YA EMPIEZA LA INGLESA

CON SUS GRANDES REBAJAS
PARA LOS PROXIMOS DIAS DE PASCUAS
Pedid Notas de Precios o visitenos
TOMÁS ISTURIZ, Teléfono 324.

Ferrovías y Siderurgia

SOCIEDAD ANONIMA
MARQUÉS DEL DUERO, 5.—SEVILLA
Se venden vagones usados 1/2 m. 3, vía 500
300 toneladas carriles 18-20 kg. usados.
Disponemos para entrega inmediata de toda clase de material ferroviario.—Pidan presupuestos.

EL MEJOR

PURGANTE

Aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Depurativas

Antibiliosas

Antiherpéticas

Pedidos: Hijos de B. J. Chévarri, Lealtad 12, Madrid.

Compañía Transmediterránea

Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CON CANARIAS.—Salida todos los domingos a las 16 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de la Palma, un domingo de cada mes.

LINEA CON AFRICA.—Salida para Larache los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 20 horas.

Salida para Tánger, todos los martes a las 7 horas.

Salida para Tánger-Ceuta, todos los jueves a las 7 horas.

LINEA CON EL MEDITERRANEO.—Dos salidas mensuales para Barcelona sin escalas intermedias.

SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO.— Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, el vapor «NAVARRA».

Saldrá de Cádiz el 29 de Noviembre de 1926.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.

Admite pasaje.

MEDITERRANEO.—Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona el vapor «SANTAMAÑA».

Saldrá de Cádiz el 27 de Noviembre de 1926.

Admite carga y pasajeros.

Este buque toma mercancías para Baleares.

Para informes: Delegado don Manuel de la Oliva Fernández

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C.ª S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Comparen con la competencia los chocolates, bombones y caramelos

EUREKA

y se convencerán de su inmejorable calidad

Servicios de la Compañía

Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao el día 4 de Noviembre, de Santander el 4, de Gijón el 5 y de Coruña el 6. Próxima salida el día 26 de Noviembre.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el día 11 de Noviembre, de Málaga el 19, y de Cádiz el 14, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 7 de Diciembre.

Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 27 de Octubre, y de Cádiz el 31 para New-York.

Línea Mediterraneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «León XIII» saldrá de Barcelona el día 20 de Noviembre, de Valencia el 21, de Málaga el 23, y de Cádiz el 25.

Línea Mediterraneo-Cuba-México

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el día 6 de Noviembre, de Valencia el 7, de Málaga el 9 y de Cádiz el día 11 a las 10 de la mañana.—Próxima salida el día 1 de Diciembre.

Línea de Fernando Poo

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el 15 de Noviembre para Valencia, Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «...» saldrá de Bilbao el de Gijón el , de Coruña el , de Vigo el , Lisboa facultativa, de Cádiz el , de Cartagena y Valencia el , de Tarragona el , y de Barcelona el para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Delegación de la Compañía en Cádiz

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada y sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA

Bazar "LA CONCEPCION"

INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.ª, 12 pesetas, y 2.ª, 9 pesetas. AZULEJOS BLANCOS 20 x 20 a 35 pesetas.

Cristalería y loza. Bañeras. Tuberías. Vajillas. Lavabos. Perfumería. Aparatos eléctricos. Batería de cocina.

CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 18 dup. esquina a San José—Teléfono 592.—Cádiz

ESTE ES EL VERDADERO

JARABE DEL PROF. ERNESTO PALLANO (DE NAPOLES)

LIQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS

Depurativo, Preventivo y curativo de todas las enfermedades del Hígado, Bile, Intestinos, Estómago y Enterañas

Desconfiad de las Imitaciones



AGENTES PARA ESPAÑA: JURIACH Y CA. BRUCH 49 BARCELONA

LUIS MEXIA

Joyero

Columela, 36

Cádiz

EFFECTOS NAVALES

PAULINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapores pesqueros.—Representante exclusivo de las famosas malletas abacá "Marca Ancla" de la casa Urizarre de Bilbao y de los famosos Flotadores de Cristal de la Fábrica de Sevilla

Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas.—Fundición, construcción y reparación de maquinaria en general, etc.—Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrafa.

Sucursales: El Ferrol. - La Coruña. - Cádiz: Sto. Domingo 1

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA. Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Suscripción a Biblioteca Patria

(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en Concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández Florez, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de diez pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.

D. de profesión domiciliado en calle provincia de núm. calle de se suscribe a Biblioteca Patria con esta fecha. FIRMA

Fecha de 192 de

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

Contribución industrial

Nuevas bases y Tarifas

Obra de gran utilidad para los contribuyentes

De venta en la Papelería de M. Ceró Duque de Tetuán 15, y principales berrías de Cádiz

5,25 ptas. ejemplar

NOVEDAD

La ZURCIDORA Mecánica

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases. sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

La Zurcidora Mecánica.

Se acompaña de las instrucciones precisas para su funcionamiento.

Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal, No hay Catálogos.

Aribau, 226. Barcelona.

Prensa argentina

En el kiosko de periódicos de Francisco Pérez, situado en el muelle, junto al Fielato de consumos, se vende la prensa de Buenos Aires al precio de 0,20, y la revista "Caras y Caretas" al precio de una peseta.

También se vende el "Faro de Vigo" y los periódicos de más circulación de Madrid y provincias.

M. CERON

Imprenta, Librería,

Papelería y Utiles

de escritorio

Ancha 15 y Beato Diego de Cádiz núm.

Máquinas para Coser y Bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

RAMON REY

—CARROS Y CAMIONES— Empresa de transportes

Isaac Peral 13.—Cádiz

Cano Fuentes

PAN CALIENTE A TODAS HORAS

Virgili 4 y 6. — Teléfono 164